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X Exercice P°1

A/ Définir les notions suivantes :
W (g U —

B/ Donner le mot correspondant a chaque affirmation :

-Des microorganismes unicellulaires sous formes de batonnet ou Coque : ..........cccocooveveerivcrnae..

-Etre vivant constitué de cellules contenant un véritable noyau @ ...
-Microorganismes unicellulaires qui vivent principalement dans l'intestin de 'lhomme ...........................
-Pénétration et multiplication des microbes dans l'organisme ...........cccocoeeeeveirennnene,

C/ Compléter le paragraphe ci-dessous, en utilisant les termes ou les expressions suivantes :
Les milieux extéerieurs - hotes - particules - la grippe - actifs - Pathogenes - des
microorganismes - le SIDA.

Les virus sont des tres petites.......................... qu'on ne peut observer qu'au microscope électronique ;
ce SONT dONC......cveriiieiercrcecee e, Ils sont incapables de se développer dans
........................................................... mais sont ...........................dans les cellules vivantes

oo L R — LE- R C I T T U —— et causent des maladies
RO e mememmmsmpeomuee: - SR

X Exercice P°2

Relever pour chaque item, la ou (les deux) affirmation(s) correcte(s) :

1) Les défenses rencontrées successivement par un microbe allant du milieu extérieur
vers le milieu intérieur de I'organisme sont :

a- Les barrieres naturelles- la phagocytose- I'inflammation- la neutralisation

b- l'inflammation-la phagocytose- les barriéres naturelles- - la neutralisation par les
c- la neutralisation - les barrieres naturelles- I'inflammation-la phagocytose

d- les barrieres naturelles- I'inflammation-la phagocytose- la neutralisation
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2) Paramécie est :

a) un organisme procaryote ;
b) un organisme eucaryote ;
¢) un animal unicellulaire ;

d) un végetal unicellulaire

3) La bactérie E coli est :
a) un bacille ;

b) un streptocoque ;

c) un staphylocoque.

d) un diplocoque

4) Un protozoaire est un:
a) animal unicellulaire ;

b) végétal unicellulaire ;
c) organisme procaryote
d) organisme eucaryote

5) Un virus :

a) est un animal microscopique ;

b) est un végétal microscopique

c) est capable de se multiplier en
dehors d'une cellule vivante ;

d) est incapable de se développer en
dehors d'une cellule vivante.

6) Les barrieres biologiques :

a) représentent la 1°* ligne de défense ;
b) représentent la 2°™ ligne de défense ;
c) sont de nature chimique

d) sont regroupées en des barrieres
physiques et des barrieres chimiques.

X Exercice $2°3

A/ Le document suivant représente une deuxieme ligne de défense

Objet blessant la peau

i—

—
—- i —
————
M
#
“

- —
S— ———
’v—

EPIDERME’-’::_.

e —————

b) Identifier les signes de cette réaction inflammatoire. Donnez une explication pour chacun de ces

sighes (symptomes)
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c) Quelle est |'importance de cette activité dans la défense de |'organisme contre les microbes
pathogenes.

d) Etablir la relation entre les signes de |'inflammation et les modifications constatées au niveau de
la plaie
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